

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΝΟΜΟΣ ΠΕΛΛΑΣ

ΑΝΑΡΤΗΤΕΑ ΣΤΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ «ΔΙΑΥΓΕΙΑ»



ΔΗΜΟΣ ΕΔΕΣΣΑΣ

**ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ
ΑΠΟ ΤΟ ΠΡΑΚΤΙΚΟ ΤΗΣ 12^{ης} ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗΣ ΤΟΥ
ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ ΔΗΜΟΥ ΕΔΕΣΣΑΣ ΣΤΙΣ 27 ΙΟΥΝΙΟΥ 2022**

ΑΡΙΘΜΟΣ ΑΠΟΦΑΣΗΣ : **73/2022**

ΘΕΜΑ ΗΜΕΡΗΣΙΑΣ ΔΙΑΤΑΞΗΣ:

4. ΔΙΑΘΕΣΗ ΘΕΣΕΩΝ ΜΑΘΗΤΕΙΑΣ ΚΑΤΑ ΤΟ ΣΧΟΛΙΚΟ ΕΤΟΣ 2022-23

Σήμερα Δευτέρα 27 Ιουνίου 2022 και ώρα 18.30 το Δημοτικό Συμβούλιο συνήλθε σε τακτική διαζώσης δημόσια συνεδρίαση στο Δημοτικό Κατάστημα, ύστερα από την με αριθμ. πρωτ. 8149/23.6.2022 έγγραφη πρόσκληση του Προέδρου κ. Φίλιππου Γκιούρου, όπως ορίζουν οι διατάξεις του άρθρου 67 του Ν. 3852/2010 «Νέα Αρχιτεκτονική της Αυτοδιοίκησης και της Αποκεντρωμένης Διοίκησης – Πρόγραμμα Καλλικράτης» όπως τροποποιήθηκε με τις διατάξεις του άρθρου 184, παρ. 1, του Ν. 4635/2019.

Πριν από την έναρξη της συνεδρίασης ο Πρόεδρος διαπίστωσε ότι συμμετείχαν τα 24 από τα 27 μέλη του Δημοτικού Συμβουλίου και ονομαστικά οι:

ΠΑΡΟΝΤΕΣ ΔΗΜΟΤΙΚΟΙ ΣΥΜΒΟΥΛΟΙ

1	Γκιούρος Φίλιππος (Πρόεδρος)	13	Μούκας Σωτήριος
2	Πέτκου Αναστάσιος (Αντιπρόεδρος)	14	Μουράτογλου Ιωάννης
3	Γιώγας Δημήτριος	15	Μουστάκας Γεώργιος
4	Δελής Αθανάσιος	16	Ξυλουργίδης Αντώνιος
5	Θεοδώρου Έλλη	17	Παπαδόπουλος Ελευθέριος
6	Θωμάς Ευάγγελος	18	Πασχάλης Αλέξανδρος

7	Ιατρίδου-Βλαδίκια Αναστασία	19	Ρυσάφης Αντώνιος
8	Καραμάνη Δήμητρα	20	Σαμλίδης Μιχαήλ
9	Καραπατσούδη Ελένη	21	Ταμβίσκου Ευτυχία
10	Κατσάρα-Βλάχου Μαρία	22	Τσεπκεντζής Ιωάννης
11	Κετσιτζίδης Ιγνάτιος	23	Τσιτσάγκας Χαράλαμπος
12	Λαμπρόπουλος Κωνσταντίνος	24	Χατζόγλου Ιωάννης

ΑΠΟΝΤΕΣ ΔΗΜΟΤΙΚΟΙ ΣΥΜΒΟΥΛΟΙ

αν και κλήθηκαν νόμιμα

1	Γάτσης Χρήστος (Γρ/τεας)	3	Τζιάκος Δημήτριος
2	Κίτσου Ελένη		

Οι Δημοτικοί Σύμβουλοι κ.κ. Αλέξανδρος Πασχάλης, Έλλη Θεοδώρου και Γεώργιος Μουστάκας, συμμετείχαν στη συνεδρίαση με τη διαδικασία της τηλεδιάσκεψης, σύμφωνα με την ΚΥΑ αριθ. 429/12.03.2020 και δεν συμμετείχαν στη συζήτηση των 1^{ου} και 2^{ου} θεμάτων της ημερήσιας διάταξης και τη λήψη των αντίστοιχων αποφάσεων.

Ο Δημοτικός Σύμβουλος κ. Χρήστος Γάτσης προσήλθε στη συνεδρίαση μετά τη συζήτηση του 1^{ου} θέματος της ημερήσιας διάταξης και αποχώρησε μετά τη συζήτηση του 4^{ου} θέματος εκτός ημερήσιας διάταξης (κατά τη διαδικασία ερωτήσεων προς τον Δήμαρχο).

Η Δημοτική Σύμβουλος κα Έλλη Θεοδώρου αποχώρησε - αποσυνδέθηκε από τη συνεδρίαση κατά τη συζήτηση του 21^{ου} θέματος της ημερήσιας διάταξης (πριν τη λήψη απόφασης).

Ο Δημοτικός Σύμβουλος κ. Αλέξανδρος Πασχάλης, αποχώρησε – αποσυνδέθηκε από τη συνεδρίαση μετά τη συζήτηση του 4^{ου} θέματος εκτός ημερήσιας διάταξης (κατά τη διαδικασία ερωτήσεων προς τον Δήμαρχο) και επανασυνδέθηκε μετά τη συζήτηση του 10^{ου} θέματος της ημερήσιας διάταξης.

Η Δημοτική Σύμβουλος κα Ελένη Καραπατσούδη αποχώρησε από τη συνεδρίαση κατά τη συζήτηση του 20^{ου} θέματος της ημερήσιας διάταξης (πριν τη λήψη απόφασης).

Στη συνεδρίαση προσκλήθηκαν νόμιμα οι Πρόεδροι των Συμβουλίων των Δημοτικών Κοινοτήτων για τα θέματα που περιλαμβάνονται στην ημερήσια διάταξη και αφορούν τις αντίστοιχες κοινότητές τους και συμμετείχαν οι:

α. Έδεσσας κ. Πέτρος Γαλανός

β. Άρτισσας κ. Νικόλαος Παπαγιαννίδης, ο οποίος συμμετείχε στη συνεδρίαση με τη διαδικασία της τηλεδιάσκεψης, σύμφωνα με την ΚΥΑ αριθ. 429/12.03.2020.

Στη συνεδρίαση παραβρέθηκε ο Πρόεδρος του Συμβουλίου της Δημοτικής Κοινότητας Πλατάνης κ. Χρήστος Σπρίτας.

Ο Δήμαρχος κ. Δημήτριος Γιάννου προσκλήθηκε και παρίσταται στη συνεδρίαση.

Στη συνεδρίαση συμμετείχε και η κα Ουρανία Πασιαλή, τακτική υπάλληλος του Δήμου για την τήρηση των πρακτικών.

Ύστερα από τη διαπίστωση ότι υπάρχει νόμιμη απαρτία ο Πρόεδρος κήρυξε την έναρξη της συνεδρίασης και τα μέλη του Δημοτικού Συμβουλίου άρχισαν να συζητούν τα θέματα με την εξής σειρά: 1^ο & 2^ο θέματα εκτός ημερήσιας διάταξης, 1^ο & 21^ο θέματα ημερήσιας διάταξης, 3^ο & 4^ο θέματα εκτός ημερήσιας διάταξης (ακολούθησε η διαδικασία ερωτήσεων προς τον Δήμαρχο), 2^ο έως 20^ο θέματα ημερήσιας διάταξης & 22^ο θέμα ημερήσιας διάταξης.

Ο Πρόεδρος θέτοντας προς συζήτηση το 4^ο θέμα της ημερήσιας διάταξης, έθεσε υπόψη των μελών του Δημοτικού Συμβουλίου τη με αριθμ. πρωτ. 7.400/7.6.2022 εισήγηση της Δ/σης Κοινωνικής Προστασίας, Παιδείας, Πολιτισμού, Αθλητισμού και Νέας Γενιάς, η οποία έχει ως εξής:

«Σχετ.: το με α.π. ΦΒ7/39467/Κ3/6-4-2022 έγγραφο των Υπ. Παιδείας και Εργασίας με θέμα «Πρόσκληση για διάθεση θέσεων Μαθητείας στο Μεταλυκειακό έτος-τάξη μαθητείας αποφοίτων ΕΠΑ.Λ.».

Κατά την περίοδο 2022-2023 το Υπουργείο Παιδείας και Θρησκευμάτων θα εφαρμόσει Πρόγραμμα Μαθητείας για τους μαθητευόμενους του Μεταλυκειακού Έτους-Τάξη Μαθητείας αποφοίτων ΕΠΑΛ.

Το Μεταλυκειακό Έτος - Τάξη Μαθητείας απευθύνεται σε αποφοίτους ΕΠΑ.Λ., περιλαμβάνει εργαστηριακά μαθήματα ειδικότητας, που πραγματοποιούνται στο σχολείο και παράλληλα «Πρόγραμμα μάθησης σε εργασιακό χώρο» το οποίο αναλαμβάνει να παράσχει ο εργοδότης στον μαθητευόμενο. Η μαθητεία ολοκληρώνεται με τη συμπλήρωση του εργαστηριακού μαθήματος και των ημερών παρουσίας στον εργασιακό χώρο, όπως αυτά περιγράφονται στον Οδηγό Κατάρτισης της ειδικότητας, συμπεριλαμβανομένων των 12 ημερών κανονικής άδειας που δικαιούται ο μαθητευόμενος.

Οι μαθητευόμενοι λαμβάνουν ημερήσια αποζημίωση, που ορίζεται στο 95% επί του νομίμου νομοθετημένου κατώτατου ορίου του ημερομίσθιου ανειδίκευτου εργάτη σε όλη τη διάρκεια

του «Προγράμματος μάθησης σε εργασιακό χώρο». Η χρηματική επιβάρυνση του εργοδότη μετά την αφαίρεση της επιδότησης αναφέρεται σε Κοινή Υπουργική Απόφαση περί Επιδότησης Μαθητευόμενων Μεταλλυκειακού Έτους - Τάξη Μαθητείας και περιλαμβάνει μόνο το σύνολο των ασφαλιστικών εισφορών. Η επιδότηση δεν καταβάλλεται για τις ημέρες της κανονικής άδειας, ασθένειας ή απουσίας όπως αυτές ορίζονται από τον Κανονισμό Λειτουργίας του Μεταλλυκειακού Έτους – Τάξη μαθητείας. Στις περιπτώσεις κανονικής άδειας οι εργοδότες υποχρεούνται να καταβάλουν ολόκληρο το προβλεπόμενο ημερομίσθιο στους μαθητευόμενους. Στις περιπτώσεις απουσίας λόγω ασθένειας εφαρμόζονται οι διατάξεις των άρθρων 657-658 του Α.Κ. Το Υ.ΠΑΙ.Θ. δεν επιβαρύνεται με την καταβολή δώρων και λοιπών επιδομάτων (όπου αυτά εξακολουθούν να ισχύουν).

Επειδή θεωρούμε ότι ο Δήμος Έδεσσας πρέπει να συμβάλει στην επιτυχή υλοποίηση του θεσμού της μαθητείας προς όφελος τόσο των μαθητευόμενων όσο και της τοπικής κοινωνίας και επειδή μπορούμε να ανταποκριθούμε στις υποχρεώσεις των φορέων για την εκπαίδευση των μαθητευόμενων στον Δήμο μας, παρακαλούμε το Σώμα να πάρει απόφαση:

Για την ένταξη του Δήμου Έδεσσας στους φορείς που μετέχουν στην υλοποίηση του Μεταλλυκειακού έτους – Τάξη μαθητείας του σχολικού έτους 2022-2023 για τις παρακάτω ειδικότητες:

- 1.Τεχνικός Ηλεκτρολογικών Συστημάτων, Εγκαταστάσεων και Δικτύων (1 άτομο)
- 2.Τεχνικός Οχημάτων (1 άτομο)

A/A	Ειδικότητα	Αρ.νέων προσφερόμενων θέσεων Μετ.Έτος ΕΠΑΛ 2022-2023
1	Τεχνικός Ηλεκτρολογικών Συστημάτων, Εγκαταστάσεων και Δικτύων	1
2	Τεχνικός Οχημάτων	1
	ΣΥΝΟΛΟ	2

-Για το έτος 2022: Βεβαίωση δέσμευσης πίστωσης *332 με ΑΔΑ Ψ3ΔΒΩΡΠΠ-ΔΕΞ και Απόφαση Ανάληψης Υποχρέωσης * 331 με ΑΔΑ Ψ3ΔΒΩΡΠΠ-ΔΕΞ

-Για το έτος 2023: Βεβαίωση δέσμευσης πίστωσης * 332 με ΑΔΑ Ψ3ΔΒΩΡΠΠ-ΔΕΞ και Απόφαση Ανάληψης Υποχρέωσης * 331 με ΑΔΑ Ψ3ΔΒΩΡΠΠ-ΔΕΞ

(*το ποσό είναι το άθροισμα της αμοιβής και των ασφαλιστικών εισφορών των μαθητευόμενων που βαραίνουν τον εργοδότη)

Από την πρώτη ημέρα της Μαθητείας οι μαθητευόμενοι ασφαλιζονται στον ΕΦΚΑ και τους παρέχεται πλήρης ασφαλιστική κάλυψη. Οι εισφορές θα υπολογίζονται στο ήμισυ των πραγματικών αποδοχών σύμφωνα με τις εκάστοτε εγκυκλίους του ΕΦΚΑ.

Αρμόδια υπάλληλος για την καταχώρηση της απόφασης στο Πληροφοριακό Σύστημα προτείνεται η Αικατερίνη Αθανασίου, ΠΕ Διοικητικού-Οικονομικού του Τμήματος Παιδείας, Πολιτισμού, Αθλητισμού και Ν.Γενιάς με αναπληρωτή της τον Χρήστο Τζιμπιλή, Προϊστάμενο του ιδίου Τμήματος».

Στη συνέχεια δόθηκε ο λόγος στον Δημοτικό Σύμβουλο κ. Χαράλαμπο Τσιτσάγκα, προκειμένου να εκφράσει τις απόψεις του για το θέμα, όπως αναλυτικά αναφέρονται στα απομαγνητοφωνημένα πρακτικά.

Ενόψει των ανωτέρω ο Πρόεδρος καλεί το Δημοτικό Συμβούλιο να αποφασίσει σχετικά.

Το Δημοτικό Συμβούλιο αφού έλαβε υπόψη του τα παραπάνω, τη με αριθμ. πρωτ. 7398/7.6.2022 Απόφαση Δέσμευσης Πίστωσης, καθώς και τις διατάξεις των άρθρων 93 του Ν.3463/2006 και 65 του Ν. 3852/2010

Αποφασίζει ομόφωνα

A. Εγκρίνει την ένταξη του Δήμου Έδεσσας στις επιχειρήσεις / φορείς που μετέχουν στην υλοποίηση της μαθητείας του σχολικού έτους 2022-23, για συνολικό αριθμό δύο (2) μαθητευόμενων του 1^{ου} ΕΠΑ.Λ. Έδεσσας, των παρακάτω ειδικοτήτων:

- Τεχνικός Ηλεκτρολογικών Συστημάτων, Εγκαταστάσεων και Δικτύων (1 άτομο)
- Τεχνικός Οχημάτων (1 άτομο)

Από την πρώτη ημέρα της Μαθητείας οι μαθητευόμενοι ασφαλιζονται στον ΕΦΚΑ και τους παρέχεται πλήρης ασφαλιστική κάλυψη. Οι εισφορές θα υπολογίζονται στο ήμισυ των πραγματικών αποδοχών σύμφωνα με τις εκάστοτε εγκυκλίους του ΕΦΚΑ.

B. Ορίζεται αρμόδιος υπάλληλος για την καταχώρηση στο πληροφοριακό σύστημα του αριθμού θέσεων μαθητείας και των οικονομικών στοιχείων που απαιτούνται, η υπάλληλος του Τμήματος Παιδείας, Πολιτισμού Αθλητισμού & Νέας Γενιάς κα Αθανασίου Αικατερίνη του Γεωργίου ΠΕ Διοικητικού – Οικονομικού και

αναπληρωτής αυτής ο Αν. Προϊστάμενος του Τμήματος Παιδείας, Πολιτισμού Αθλητισμού & Νέας Γενιάς κ. Τζιμπιλής Χρήστος του Αθανασίου ΠΕ Διοικητικού.

Η παρούσα απόφαση πήρε αριθμό 73/2022

Αφού αναγνώστηκε το πρακτικό αυτό υπογράφεται ως ακολούθως.

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΟΥ Δ.Σ. ΦΙΛΙΠΠΟΣ ΓΚΙΟΥΡΟΣ	ΤΑ ΜΕΛΗ Γάτσης Χρήστος, Γιώγας Δημήτριος, Δελής Αθανάσιος, Θεοδώρου Έλλη, Θωμάς Ευάγγελος, Ιατρίδου-Βλαδίκια Αναστασία, Καραμάνη Δήμητρα, Καραπατσούδη Ελένη, Κατσάρα-Βλάχου Μαρία, Κετσιτζίδης Ιγνάτιος, Ακριβές απόσπασμα Έδεσσα 30.6.2022 Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΟΥ Δ.Σ. ΦΙΛΙΠΠΟΣ Ν. ΓΚΙΟΥΡΟΣ
	Λαμπρόπουλος Κωνσταντίνος, Μούκας Σωτήριος, Μουράτογλου Ιωάννης, Μουστάκας Γεώργιος, Ξυλουργίδης Αντώνιος, Παπαδόπουλος Ελευθέριος, Πασχάλης Αλέξανδρος, Πέτκου Αναστάσιος, Ρυσάφης Αντώνιος, Σαμλίδης Μιχαήλ, Ταμβίσκου Ευτυχία, Τσεπκεντζής Ιωάννης, Τσιτσάγκας Χαράλαμπος, Χατζόγλου Ιωάννης,

Αποδέκτες προς ενέργεια:

- Δ/ση Κοινωνικής Προστασίας, Παιδείας, Πολιτισμού, Αθλητισμού και Νέας Γενιάς Αικ. Αθανασίου

Εσωτερική Διανομή (ηλεκτρονικά):

- Αν. Προϊστάμενο Δ/σης Κοινωνικής Προστασίας, Παιδείας, Πολιτισμού, Αθλητισμού και Νέας Γενιάς Χ. Μπάκο
- Αν. Προϊστάμενο Τμήματος Παιδείας, Πολιτισμού Αθλητισμού & Νέας Γενιάς Χ. Τζιμπιλή
- Αντιδήμαρχο Κοινωνικής Προστασίας & Αλληλεγγύης, Καταστημάτων & Επιχειρήσεων, Παιδείας, Πολιτισμού, Αθλητισμού, Διοικητικής λειτουργίας & εξυπηρέτησης του πολίτη Κ. Λαμπρόπουλο
- Πρ/νη Τμήματος Προϋπολογισμού, Λογιστηρίου & Προμηθειών Μ. Καλούση